
     
 

ATA N° 18/2024 - Sessão Ordinária 
 

 
Ao primeiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Marco Dahmer e José Roberto 
Rosa dos Santos ainda presentes Cleiton Graff, Joel André Kleinschmitt, 
Mateus Arthur Specht, Michael Weber Reichert, Nelson Leal de Lima, Nicolau 
Selvino Rambo e Rui Birnfeld. O presidente Marco Dahmer, dá início aos 
trabalhos do legislativo para a sessão com a apreciação da matéria do 
EXPEDIENTE: Coloca em votação a Ata 17/2024 que todos os vereadores 
receberam via rede social, aprovada por unanimidade. Em continuação o 
secretário José Rosa dos Santos informa as correspondências recebidas e que 
se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Não temos Projetos oriundos do 
Executivo Municipal: Ainda na ordem do dia temos pedidos do Poder 
Legislativo. O Projeto de Lei do Legislativo N° 09/2024 DE INICIATIVA DA 
VEREADORA DANIELLI MARCANSONI – Dá denominação a Rua EDVINO 
HOFFMANN no Município de Harmonia. Aprovado por unanimidade. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA Nº 13/2024 de iniciativa do vereador Marco Dahmer - 
MARCO DAHMER vereador, abaixo firmado, vem perante Vossa Excelência, 
requerer o encaminhamento do presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Ao 
Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria de obras e viação 
providencie a colocação de quebra molas urgente na Rua Avelino Christ nas 
imediações da residência de Ecelmo Venturine. Aprovado por unanimidade. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº14/2024 de iniciativa do vereador Marco 
Dahmer - MARCO DAHMER vereador, abaixo firmado, vem perante Vossa 
Excelência, requerer o encaminhamento do presente PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: Ao Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria de obras 
e viação providencie a colocação de bocas de lobo na Rua Vinte e Cinco de 
Julho, da Rua Jacob Fink até Arnoldo Theobald. Aprovado por unanimidade. 
PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº05/2024 de iniciativa do vereador Michael Weber 
Reichert - MICHAEL WEBER REICHERT, vereador da bancada do PSDB 
usando das prerrogativas que lhe conferem a legislação em vigor, apresenta a 
seguinte INDICAÇÃO: Que o Município de Harmonia reveja a maneira de 
realização de identidades junto CRAS, que faça o serviço junto a um local mais 
adequado, ou seja, impessoal e seguro. Ao mesmo tempo, faça adequação 
para coleta dos dados de forma eletrônica. DA JUSTIFICATIVA: Considerando 
que o local é fluxo constante de pessoas e hoje o atendimento é realizado na 
recepção do CRAS, estando localizado junto a porta de acesso do prédio e ao 
mesmo tempo, que o munícipe informa dados pessoais ao atendente, todas as 
demais pessoas que por ventura aguardam outro atendimento, visualizam o 
fato. Por outro lado, o atendimento é realizado de forma manual, ou seja, as 
impressões digitais são ainda coletadas por “tinta” e não digital, como já 
praticado e utilizado em outras prefeituras. Assim, sugere-se a atualização do  
sistema de realização de identidades e que sua realização seja em local 
adequado, como por exemplo, junto a antiga sede da Câmara de Vereadores 
de Harmonia. Aprovado por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE A 
TRIBUNA: Não tivemos inscritos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscritos. O  



 
 
 
 
vereador Cleiton Graff, saudou aos presentes e aos que assistem pelo 
facebook, o vereador compartilhou que durante a semana passou pelo Morro 
Azul onde está sendo arrumado o asfalto, estão fazendo um serviço bem 
caprichado, mas com bastante poeira, em dias muito quentes acaba gerando 
muita poeira, mas em breve tudo vai passar, aproveitou para avisar que sexta- 
feira teve o primeiro jogo da semifinal de salão e convidou os colegas para 
sexta-feira ocorrerá o segundo jogo da semifinal, iram acontecer vários jogos 
bonitos, falou também sobre esse ano ter sido um ótimo ano para os colonos, o 
pessoal dos citros, valeu a pena por conta do preço, diz ser um preço justo que 
com isso o pessoal conseguiu tirar um valor bem acessível comparado aos 
anos anteriores é praticamente o dobro do valor, acaba gerando um incentivo a 
mais para as pessoas continuarem nas roças. O vereador Mateus Arthur 
Specht, saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, aproveitou a 
fala do Cleiton, sobre a valorização ao setor primário, é importante ter 
momentos assim que possam incentivar os jovens a permanecer no campo a 
própria semana do empreendedorismo, pode ser colocado em pauta 
juntamente com as escolas, maneiras de incentivar cada vez mais os jovens a 
permanecer no setor primário, como somos de um município onde nossa 
economia acaba vindo principalmente desse setor, sendo valorizado e 
incentivado o trabalho no campo que busque o alimento na mesa, momentos 
como esses sejam de grande valor, comentou sobre o dia 01 de outubro, dia do 
vereador, parabenizou os colegas vereadores que possam cada vez mais 
colocar em pauta a função do vereador de fato como é, que as pessoas 
entendam isso como papel do vereador e não que seja articulado de outra 
maneira, como vereadores, falou ser importante aproximarem as pessoas para 
a política, política essa que são entendidos os problema, sendo feita a política 
para buscar a solução, não ser uma troca de favores, cada vez mais a política 
vem se atualizando e enquanto vereador, possuem o papel de incentivar as 
pessoas a entenderem a política como uma forma boa, não somente o que é 
observado a nível nacional, a polarização, discussão sem ser de forma 
concreta, enquanto vereador  possuem o papel de aproximar as pessoas da 
política, da política boa onde são entregues resultados. O vereador José 
Roberto Rosa dos Santos, saudou aos presentes e aos que assistem pelo 
facebook, parabenizou os colegas vereadores pelo dia do vereador, realizou 
uma justiça a colega Danielli Marcansoni, explicou durante a leitura do projeto 
do legislativo acabou sendo feita apenas a leitura do preâmbulo, aproveitou a 
presença da comunidade para realizar a leitura do projeto de lei aprovado na 
casa por unanimidade: A vereadora Danielli Marcansoni, no uso de suas 
atribuições legais, conferidas pela Lei Orgânica do Município de Harmonia 
(LOM) e pelo Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores (RICVT), 
encaminha e propõe ao plenário o Projeto de Lei nº 09/2024, de 18 de 
setembro de 2024, de sua iniciativa. Fica denominado de Rua Edvino Hoffmann 
situada na localidade da Vila Floresta, neste município de Harmonia, sendo 
aquela que inicia junto a Rua João Hoffmann e seu término na propriedade de 
Paulo Hoffmann. Relembrou sobre as eleições, que acontecem no dia 06 de 
outubro, no lado do prefeito diz estar tranqüilo por ser candidato único, do lado  



 
 
 
 
dos vereadores, acaba sendo suado e trabalhoso, diz ter sido uma campanha 
tranqüila, o pessoal vem mencionando nas visitas até mesmo com poucas 
visitas comparado ao pleito anterior, reforçou sobre a fala do colega Mateus, 
sobre a importância como políticos, transformarem a política como ela 
realmente é, uma política pura, uma ciência pura, falar em política e não em 
politicagem, explicou que a politicagem não possui lugar nos dias de hoje, cada 
vez mais precisa ser promovida uma política pura, de resultado, política que 
transforme problemas em resultados na comunidade, desejou um bom 
domingo a todos, que os pleitos e as urnas façam a justiça. O vereador Michael 
Weber Reichert, saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, 
parabenizou pela denominação da rua e parabenizou também a colega Dani 
pela propositura do projeto. Relembrou a fala do colega Cleiton sobre o início 
das obras no Morro Azul até a divisa Tupandi da Estrada do Chico Kunzler, diz 
ficar feliz pela obra retomada, que traga uma solução para a estrada, o 
vereador Nelson residente da rua, sabe o quanto é problemático a rua com 
vários problemas de buracos e desnível na pista, esperamos que seja 
resolvido, acredita que após o termino do asfalto, vão chegar os pedidos de 
quebra molas, como o asfalto será novo e bom vão chegar esses pedidos, com 
isso será resolvido esse problema crônico, do mesmo modo relatou ficar triste 
que o asfalto seja da largura que hoje já está, que não foi feito mais largo, por 
ser uma estrada principal de acesso ao município, todos sabem que as 
estradas precisam ser um pouco mais largas, por ter um grande fluxo de 
transporte, diz ser uma pena que não tenha ficado mais largo, ou até mesmo 
como cogitado inicialmente, com uma ciclovia, todos esperam que futuramente 
seja feito e que amenize o problema recorrente da velocidade, falou também 
sobre o projeto de dois ou três anos sobre as pontes, os munícipes presentes e 
colocado também pelo vereador Mateus, como vereadores, trabalham com a 
política e não com politicagem, buscando sempre solucionar problemas e as 
pontes que hoje vão para o Caí, são de mão única, compartilhou terem um 
pedido no DAER para ser feito uma reunião desde abril com a Casa Civil, 
DAER e secretário de transporte, no qual as prefeituras vão pagar o projeto da 
nova ponde, as prefeituras Caí, Pareci e Harmonia querem pagar o projeto e o 
estado não compartilha como deve ser esse projeto, após as eleições haja uma 
confirmação de uma reunião com o Governo do Estado, deixou o convite para 
os colegas, relata estar no aguardo dessa reunião com a Casa Civil o 
secretário Arthur Lemos e o pessoal do DAER, por fim, desejou aos colegas 
postulantes novamente a reeleição e a Dani que acompanhou a sessão, 
desejou sucesso e votos, não somente sucesso e boa sorte, mas votos na 
urna, que seja uma nominata boa de vereadores, são 16 candidatos na 
situação e três da oposição, todos esperamos que a justiça seja feita nas 
urnas, que bons vereadores sejam eleitos, compartilhou ter solicitado nas redes 
sociais para que as pessoas irem votar, todos sabem que novamente temos 
candidato único no município, reiterou ser importante relembrar que o 
município não faz somente o prefeito ou o vice ou somente o vereador, mas 
sim um conjunto, 9 vereadores vice trabalhando juntos, com isso o município é 
próspero e anda para frente, resultado hoje de Harmonia, todos trabalham  



 
 
 
 
juntos e o município cresce, precisamos ter bons vereadores para continuar o 
bom trabalho na cidade, desejou boa sorte e bons votos. O vereador Joel 
André Kleinschmitt, saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, 
comentou sobre a campanha, o pleito das eleições que acontecerá neste 
domingo, agradeceu a todas as famílias que colheram o vereador, diz ter sido 
muito bem recepcionado em todas as visitas, muito bem acolhido, agradeceu 
por todos chimarrões que tomou, cafés da manhã, almoços e jantas, desejou 
boa sorte para os colegas vereadores que concorrendo a reeleição e os 
canditados que estão fazendo sua campanha, desejou uma boa campanha a 
todos e aos vereadores que se elegerem façam um bom trabalho e busquem 
solucionar os problemas presentes, muitas coisas a serem melhoradas no 
município, compartilhou ter um caderno, onde vem anotando todas as 
demandas  geradas pelas famílias, diz ter visitado quase 500 famílias e nota 
que o município está bem e segue crescendo, agradeceu a administração e os 
colegas belo trabalho que vem sendo feito, mas apontou ter muitas demandas 
que precisam ser melhoradas, por conta disso leva o caderno e anota tudo o 
que é pedido pelas famílias e após os 4 anos se for eleito, juntamente com os 
colegas vereadores, com certeza vão correr atrás e vão dar o seu melhor para 
que o município continue crescendo e se desenvolvendo, agradeceu a Deus 
por termos um município tão próspero e com uma qualidade de vida muito boa, 
desejou novamente boa sorte aos colegas, aos candidatos. O vereador Nicolau 
Selvino Rambo, saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, 
comentou sobre a eleição, que acontecerá a alguns dias, o vereador 
juntamente com Rui e Michael, que hoje fazem parte da mesa e que não estão 
concorrendo mais, relatou ser estranho, ver os colegas fazendo suas 
campanhas e os mesmo não fazendo, após 6 ou 7 candidaturas, por um lado 
apontou ser um alívio e por outro se sente meio estranho, pediu para que as 
pessoas realmente escolham canditados que realmente acham os melhores, 
que a campanha seja limpa, compartilhou algo que o deixava chateado nas 
campanhas, era escutando muitas bobagens de outros colegas vereadores e 
por outros candidatos, diz não ser fazer campanha, a campanha é cada um 
mostrar seu projeto, faça sua campanha nas casas e se dedique a sua 
campanha, desta vez diz ser livre para votar em quem merece, não adiante 
difamar outra pessoa, espera que todos os colegas tenham êxito na eleição e 
que façam uma boa campanha até o final e que adquiram os resultados 
esperados, acredita que todos dentro da câmara possuem condições de 
legislar, vamos esperar que domingo possuam sucesso e que consigam o êxito 
de se reelegerem, o mesmo, Michael e Rui, vão ficar na torcida do resultado, 
mas que nem todos vão se reeleger, apontou achar estranho ser candidato 
único, diz ser uma campanha fria, comentou com o seu pessoal sobre não ter 
visto o prefeito e o vice fazerem campanha até hoje, não visualizou eles nas 
ruas, pode ser que estejam indo, mas diz ser algo frio, acredita que deveriam 
ter feito campanha como realmente uma campanha normal, acredita que as 
pessoas gostariam de escutar, algumas pessoas comentaram com o 
vereadores por ser apenas um candidato eles não aparecem e que tinham 
pedidos a serem feitos, acabou se tornando uma campanha fria, espera que  



 
 
 
 
daqui a 4 anos tenham mais candidatos e possa ser uma campanha mais 
disputada e rígida, se torna uma campanha mais bonita, parabenizou a Dani e 
o pessoal presente pelo nome da rua, diz ser importante, é uma rua com 
moradores e que o pessoal merece, desejou sucesso a todos os candidatos a 
vereador. O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 19h:05min. 
Convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 08 de outubro de 
2024, às 18h30min, na sede da Câmara de Vereadores. 
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